Fluctuation d’une frequence
selon les echantillons -
Probabilites

+>JE DOIS SAVOIR
m Calculer une fréquence

Le Craps est un jeu d’argent venant des Etats-Unis qui se joue avec deux dés 2
six faces. Les paris portent sur les combinaisons successives obtenues avec la
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*JE VAIS ETRE CAPABLE DE

® Expérimenter |a prise d’échantillons aléatoires
de taille n fixée

m Déterminer I'étendue des fréquences de la série
d’échantillons

= Evaluer la probabilité d'un événement 2 partir
des fréquences

m Faire preuve d'esprit critique face a une situation
aléatoire simple

somme des faces des deux dés.

Au premier lancer, le lanceur perd s'il fait un Craps. Craps désigne un total des
points des deux faces dont il n'existe qu'une maniere de les obtenir :

0,16
0,14
0,12
01
0,08
0,06
0,04
0,02
0

2(1+1) ou 3(2+1) ou 12(6+6)
On a simulé 100 lancés de deux dés et

calculé la fréquence d'apparition des

sommes des faces obtenues. Les résul-

tats sont donnés par le diagramme en

batons ci-contre.

A partir de cette simulation, peut-on pré-

i voir qu'au jeu du Craps le plus difficile
3

|
2345678 9101112 est d'obtenirun 12 ?
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= Activites de recherche

Expérimenter a I'aide de pieces

Avant le coup d’envoi d'un match de foot-
ball, le choix des camps est déterminé par
un tirage au sort au moyen d'un jeton dont
une face est blanche et l'autre bleue. Le
capitaine vainqueur au tirage au sort choi-
sit le but contre lequel son équipe atta-
quera durant la premiére mi-temps, 'autre
équipe donnera le coup d’envoi.

Ce tirage au sort peut influencer le cours
du match (sens et force du vent, position
du soleil pouvant éblouir un gardien...).

Comment convaincre les joueurs et les
supporters que les chances d'obtenir
« blanche » ou « bleue » au tirage au sort sont les mémes ?

Simuler a I'aide d’un tableur

En 2008, la France a présidé pendant six mois
I'Union Européenne. A cette occasion des piéces
commeémoratives de deux euros ont été mises en
circulation.

Pour réaliser la simulation demandée, on rempla-
cera la piece commémorative par une piéce « clas-
sique » de 2 €.

n Lancer 20 fois une piéce de 2 € et noter F si la face obtenue est face et P si la face
obtenue est pile.

3 Ouvrer le fichier « 2euros.xls » et compléter le tableau 3 partir des résultats de la
question

Elsurle graphique qui s'est construit, interpréter les résultats. Les comparer avec un
autre éléve.

(4] Regrouper les résultats des deux simulations dans le méme tableau. Commenter le
nouveau graphique obtenu.

E Comparer la fréquence obtenue pour F et P a la question et a la question (4]

3 Ouvrir le fichier « simulation 2euros xls », Lire les consignes et réaliser le travail
demandé.

[ En déduire la probabilité vers laquelle se rapprochent F et P



